

## 王因街道气代煤工程稳步推进

# 16个村庄今年将用上天然气

文/图 本报见习记者 邓超 通讯员 王瑞

自去年气代煤工作开展以来,济宁高新区王因街道已有西王因、前岗等4个村庄的村民全部使用上了天然气,使用率达到100%。在今冬供暖季到来之前,郭营、史营等16个村庄也将全部使用上天然气。目前,史营、郭营等7个村的气代煤工程已经基本竣工,其余各个村庄的气代煤工程也将于近期展开施工,保证供暖季到来之前投入使用。



前岗村村民孙爱娥家去年就用上了天然气。

### 使用天然气一年 开启净暖生活模式

“打从用上了天然气,做饭不怕烟熏了,冬天也不再害怕寒冷了,干净省钱不说,还为国家环保做了贡献。”王因街道前岗村去年就已经使用上了天然气,3日中午,在村民孙爱娥家中,孙爱娥正打开天然气燃气灶准备生火做饭,蓝色

色的火苗“蹭”的一声蹿了出来,却再闻不到以往使用液化气时产生的异味。

不仅仅在孙爱娥家中,前岗村230户村民去年10月份全部使用上天然气,煤气罐、传统煤炭炉也已不见踪影。取而代之的是一台台崭新的天然气壁挂炉和贯通全村的天然气管道。放眼去年气代煤工程首批覆盖的王因街道的4个村庄,在已经完全淘汰使用传统

煤炭炉的同时,液化气罐也淡出了村民们的视线,作为清洁能源代表的天然气已经进入寻常百姓家,成为了村民们日常生活的主角,收获了广大村民的一致好评。

“这一年,全村天然气的使用效果非常理想,设备做到定期维护,保证小故障自己解决,大故障联系公司及时得到解决。”前岗村两委成员魏世忠说,气代煤工程开展以

来热心为村民服务,俨然成为了村里排除天然气设备故障的能手,但凡村民的壁挂炉、管道出现了小毛病、小问题都会找他来帮忙。不仅如此,他还担当起了天然气使用安全员的职责,悬挂宣传标语、制作安全使用宣传手册、告诫村民一定要按照规范合理使用……据了解,在去年气代煤工程覆盖的每个村庄里都有一名像他一样的安全员,以确保村里的天然气安全使用不出纰漏。

“实施气代煤工程以来,黑烟缭绕、烟熏火燎成为了村民的记忆,厨房变的干净明亮了,冬天的屋子里暖意浓浓,更重要的是我们生火做饭、冬季取暖的安全有了保障。”气代煤工程带给村里的变化让这位年过五旬的中年人既欣喜又满足。

### 气代煤改造顺利推进 今年再添16个村庄

作为一个拥有59个行政村的街道,王因街道去年气代煤工程所覆盖的4个村庄仅仅是高新区三年气代煤、电代煤工程的冰山一角。在今年,王因街道的气代煤工程在原计划覆盖的14个村庄基础上,又新增了两个村庄,将惠及13647户群众。

“16个村庄的气代煤工程将在10月底前施工完毕,保证在供暖季到来之前让村民使用上天然气。”王因街道气代煤工程相关负责人表示,据介绍,目前已经有史营、郭营、前韩、后韩等7个村的气代煤工程已经基本竣工,即将进入工

程验收阶段,群众将使用上清洁高效的天然气。其他各村的气代煤工程施工也将于近期进入施工阶段,以确保今年的气代煤工程顺利按期完成。

对于今年的气代煤工程,王因街道多次召开动员会议,各村也已完成台账建立,正在完善气代煤农户档案,村民们也都十分支持。通过“气代煤”改造,今年会有16个村庄的村民将通过天然气这种清洁能源来做饭和取暖。

“以前每到冬天,村民都是使用燃煤取暖,燃烧后排出的废气特别影响环境。现在都在提倡环保,通过改造,以后老百姓冬季都能使用天然气取暖,对环境保护很有意义。”王因街道办事处副主任邱步庆说,据悉,此次气代煤工程结束后,王因街道将会严令禁止使用传统燃煤,确保街道内不冒一处烟。

不仅如此,邱步庆还算了这样一笔账,以往村民使用液化气来做饭,10公斤一瓶的液化气大概要花费60元左右,大概是每立方米4块多钱,而天然气每立方米仅2.4元,并且在取暖季节,政府在1000立方米内每立方米还会补贴1元,这样仅仅相当于以前费用的一半左右。通过“气代煤”的改造,村民做饭的成本将大大降低。

接下来,王因街道的气代煤工程将会继续稳步推进,待今年的16个村庄的村民使用上天然气后,王因街道已经有20个村庄、14937户村民完成了气代煤改造计划。剩余的村庄也将于明年全面完成气代煤或者电代煤改造任务。

## 全市首家摄影动漫展开幕 200余件展品带来精彩视觉盛宴

本报济宁8月5日讯(见习记者 韩哲) 8月4日,由豆神动漫与不嘟影展联合承办的摄影动漫展在济宁高新区创意大厦拉开帷幕。作为全市首家以儿童为主题的展会,为期六天的摄影动漫展,共参展200余件作品,涉及原创动漫IP、儿童绘画作品以及摄影作品等类型,通过展现人文关怀,奉献艺术色彩,为高新区带来了一场精彩的文化视觉盛宴。

展厅内,原创动漫作品《多宝一家人》吸引大批参观人员观看,通过弘扬传统文化,让参观者领略民族经典;学龄儿童简笔画更是将大自然风光美景融入到画笔当中,一幅幅鲜活的画卷令人拍手称赞;富有青春朝气的摄影作品,将孩子最值得留念的时光用相机书写,用照片呈现,参观者们纷纷流连忘返。展厅内不管是原创动漫还是摄影作品,均由工作人员依依进行介绍宣传,让参观者在享受艺术美感的同时感悟到更深层次的文化魅力。

“妈妈你看,这幅画居然是



参观人员来到展厅内观览。 本报见习记者 韩哲 摄

上幼儿园的小朋友画的啊!太厉害了!”现场刚刚上二年级的小男生侯望向他的母亲惊讶到,“这边是只大青蛙,还有那个超级大的风筝,快看旁边还有只五彩的大公鸡……”侯望兴奋的穿梭在展厅内。“之前知道这里有展会,就带着孩子来了,一个是想让他利用这个周末也来感受一下艺术魅力,另一个也是想让他陶冶一下情操,真正能够走出校园,发现生活的美。”侯望的母亲谈到。

据主办方介绍,本次展会旨在鼓励热爱绘画的孩子发挥他们的想象力和创作力,同时以国学经典宣传中国优秀动漫作品,以及用摄影作品展出的方式,来陶冶孩子们的艺术情操,打开孩子们的广阔思维,营造积极向上的生活,让每个孩子从小埋下深厚的艺术文化之根。他们表示,今后会继续做好新时代文化艺术的践行者与实践者,为全市全区人民塑造更多艺术作品。

## 第三届山东省武术精英大赛 济宁海达行知学校连获佳绩

本报济宁8月5日讯(记者 王博文 通讯员 孟步良) 暑假期间,济宁海达行知学校的体育健儿们在各自社团指导老师的带领下利用暑期坚持训练,并组织参加了济宁市的各项体育赛事,捷报频传,不仅进一步提高了学生的体育技能,更充分彰显了学校素质教育的优秀成果。

7月8日至29日,“中国体育彩票杯”2018年济宁市中小学生体育联赛在市体育中心展开各运动项目的争夺,来自全市71所学校共计1136名选手参加了比赛。济宁海达行知学校派出小学男子足球队、小学女子足球队、小学男子篮球队、初中男子足球队、初中男子篮球队、高中男子篮球队共67名运动员参赛,各代表队均取得了理想的成绩。其中,小学男子足球队取得济宁市第5名的优秀成绩,小学女子足球项目取得第9名成绩。

7月14—15日,济宁海达行知学校阳光功夫扇社团和海达武术社的孩子们,齐聚嘉祥体育馆,参加了由山东武术运动协会组织的“2018第三届山东省武术精英大赛”。山东省内外共计66个队伍875名运动员参加了比赛,孩子们利用社团时间和暑期进行集训,取得了一等奖1名,二等奖6名,三等奖6名的优异成绩。

济宁海达行知学校一贯重视体育教育工作,初、高中以特色课程的体育教学模式代替传统的体育授课模式,共开设了健美操、游泳、武术、足球、网球、乒乓球、羽毛球、篮球、排球、田径、轮滑11个项目,极大的丰富了学生体育文化生活。